
OB TEDNU BOJA PROTI KAJENJU

Kajenje - nevarnost
za zdravje, ki se
ji lahko izognemo

Kajcnju tobaka jc v /adnjih dcsetletjih postula naj-
holj mno/ična ra/vada sudobncga člnvcka. Stcvilnc
ra/iskavc in študijc p<> vscni svctu proučujejo sociolo-
<ke in psihološkc motivc /a nagihc. ki vodijo do u/iva-
nja tobaka, po drugi slrani pa putrjujcjo clircktno
povc/avo kajcnja tohaka s li/ičnim in psihičnim obolc-
vanjcm kadilccv. Ob vcdno vcčji industriali/aciji in
clrugih v/rukih oncsna/cvanja človekovcga okolja
prcdstavlja kajcnjc *.c cncga ocl dodatnih vzrokov /a
obolcvanjc dihal in o/ilja.

Poraha cigarct p<) svclu in pri nas stalno narasča.
l.cta 1975 snui v Jugoslaviji i/dclali 41 niilijonov ciga-
rclov. od tcga smo jih dvc Ircljini pokaclili sami. Gro/-
Ijivo jc dcjstvn, da narašča šlcvilo kudilccv prcdvscm
mcd mladiro inycnskami. Dancs /c lahko prcpo/namo
nicd (Klraslimi Ijudnii kadilcc od nckadilccv. saj sc

pomcmhno razlikujejo po svojcm hiološkem zdravju.
po psihični in fizični kondiciji. nc da bi upoštcvali
nholenja; ki jilTprinaša kajcnjc še kasnejc.

V tobakovem dimu jc odkrilih /e okrog lisoč škodlji-
vih suhstanc, mccl katcrimi so najpomembncjši živčni
strupi, nikotin. ogljikov monokaid ter štcvilne rako-
ivornc snovi s skupnim imenom tohakov katran. Od
količinc lch snovi, ki jc v ra/ličnih vrstah cigarct različ-
na. jc odvisno .ili b<> nastala lažja ali težja okvara na
človckovcm (irgani/mu. Nikotin poleg tega tudi pov-
/roča odvisnost. /aradi katcrc nckatcri kadilci nc mo-
rcjo opustiti kajcnja. O količini (vsebmisti) nikotina na
initkih jugoslovanskih cigarct NI PODATKOV. med-
Icni kd moriijo biti za mnogc ino/emskc cigarcle ti
podatki navcdcni, ali vsaj pnka/am primcrljiv« /a
ra/ličnc vrslc.

Večlctne znanstvenc raziskavc so privccllc do noiz-
podhitnih rcsnic:

- unirljivost kadilccv jc na splošno višja kot nckadil-
eev,

- umrljivost pri kadilcih cigarct je višja kol pri
kadikih cigar,

- kajcnjc jc v vzročni zvc/i i nastankom mnogih
oholcnj.

Kajcnjc lohaka jc pomcmbcn dejavnik pri nastanku
pljučnega raka, raka na jcziku, v grlu in požiralniku Icr
raka trchušnc slinavkc in scčncga mchurja. Vzročno
sodelujC pri naslanku kroničnega bronhitisa, emfitema,
pri nbolcnjih srea in ožilja, pri obolenjih centralnega
/ivčncga sistema. pri nastanku čira na želodcu. dvanaj-
stcrniku in tankem črevesu, pri splavih in smrti novoro-
jcnčka.

»Bolczni. ki so povezane s kajenjem. so tako po-
memhni vzroki invalidnosti in prezgudnje smrti v razvi-
lih dcžclah, da omcjcvanje (kotrola) kajcnja lahko
napravi za i/.boljšanje zdravja in podaljšanje življenja v
tch dežclah vcč kot katerakoli druga posamezna akcija
na celotnem področju prcvenlivne medicine« - je eden
izmed zaključkov 23. skupščine Svetovnc zdravstvene
organizacije.

Kajenje postaja tudi pri nas vse resnejši zdravstveno
- družbeni problcm in od nas samih je odvisno, koliko
honio v tej borbi uspešni.

• ZDRAVSTVENI DOM UUBLJANA
• ..." Skupina za boj proti kajenju

in pljučnim boleznim
Vrisk - Slerle dr. Majda


